

周口港区医院向市博物馆捐赠抗疫物品



本报讯(记者史书杰 郭坤文)博物馆不仅是历史的保存者和记录者,也是当代事件的见证者和参与者。4月22日上午,周口港区医院董事长孙继祥、副校长张岗、院长贺志勇、行政副院长苑慧毓、副院长王瑞海等来到市博物馆,将该院援鄂医疗队队员从战“疫”一线带回的一些物品捐赠给市博物馆,让它们在博物馆中成为这段抗疫历史的见证。

此次捐赠的物品有该院援鄂医



图一

疗队队员的日记本、火线入党申请书、护目镜,以及写满签名的防护服、队旗(如图一)、凯旋旗等。据了解,周口港区医院的8名援鄂医疗队队员在武汉奋战29天,圆满完成了医疗救治任务。期间,他们在繁忙的工作之余,坚持用文字记录下抗疫的点点滴滴。

贺志勇是该院援鄂医疗队队长,他表示:“身为医务工作者,我希望用文字告诉医护同袍这段经历,国家有难、人人有责,在任何时候,

我们都要铭记自己的使命和担当,为国家解难,为人民健康保驾护航。”孙继祥表示:“疫情防控期间,周口港区医院医护人员敢于担当,勇赴一线抗疫,圆满完成了医疗救治任务。援鄂医疗队回归后,我们想着这些物品与其放在医院还不如捐赠给市博物馆,让更多人通过这些物品,了解医务工作者为抗击疫情作出的努力和贡献,铭记这段难忘的历史。”

市博物馆馆长周建山对周口港区

医院的捐赠表示诚挚感谢,对援鄂医疗队队员的付出表示由衷敬佩。周建山翻阅日记、查看防疫物品后,深情地说:“此次援鄂的医务工作者是当代伟大的逆行者,这批藏品真实反映了以周口港区医院医务人员为代表的赴鄂抗疫工作者付出的艰辛和努力,丰富了馆藏,我们一定悉心保管,予以展出,让大家充分了解、学习这种舍身忘我的精神。”

最后,市博物馆为周口港区医

院颁发了收藏证书(如图二)。

市中医院致力打造中西医结合肿瘤治疗专业团队

本报讯(记者李硕)市中医院肿瘤科以团队建设为抓手、以学术提升为支撑,以新技术新理念为引领,全力打造多学科汇聚、专科优势明显、中医特色突出的中西医结合肿瘤治疗专业团队,被河南省中医管理局批准为“河南省重点中医专科”“河南省中医护理示范病区”“周口市肿瘤专科联盟主委单位”。

市中医院肿瘤科全面推进科室业务发展,培养了一批术业有专攻的肿瘤治疗专家。该科在专业方面进行明确分工,做到科有专病、病有专人,细分为肿瘤科介入微创专业、放射治疗专业、肺癌专业、乳腺癌专业、消化道肿瘤专业、妇科肿瘤专业、血液淋巴瘤专业等。

因为专业所以规范,因为规范

所以领先。有了专业的分工,学术水

平的提升便有了明确的方向。该科

规定每周四下午为业务学习时间,

内容为专题讲座和病例讨论,年轻

医生要制作PPT,轮流主讲自己专

业领域的学术进展或进行病例分

享。科室主任张跃强认为,随着医院

知名度和综合实力的提升,对外学

术交流是必不可少的,学术水平最

能体现一家医院的实力和形象,作

为一名三甲医院的医生,必须具备

良好的学术演讲能力。张跃强身先

士卒,带领大家致力于学术的精研

与传承,他不但能背诵中医经典《伤

寒论》《长沙方歌括》,还能将中医经

典熟练应用于临床。

在张跃强的带动下,该科的年轻

医生不仅日常工作规范,而且学术水

平也得到了很大提升。学科带头人张

跃强、曾祥学在多个国家级、省级的学术团体任常委或副主委职务,年轻的医生也在多个省级学会担任学术职务。目前,该科3人有正高职称、4人有副高职称,有研究生3人,3年来共发表学术论文26篇,承担省级科研项目3项,多次受到省级专家的好评。该科护理团队在护士长何雪花的带领下,在全市率先开展PICC置管,把中医非药物特色疗法开展得有声有色,如艾灸升白、穴位贴敷、腧穴针刺、中药保留灌肠等,疗效好,深受患者欢迎。

该科一直注重新技术的引进和应用,在肿瘤介入微创治疗方面一直走在全市前列,率先开展了肿瘤射频消融术、冷循环微波消融术、放射性粒子植入术、体腔热灌注化疗等。与

此同时,该科还率先引进了肿瘤人工智能会诊系统(WFO),成立了全省第一家智能肿瘤会诊中心。最近,该科斥巨资引进了SPACO OMX6i设备,填补了我市肿瘤放射治疗的空白。该设备具有图像引导功能,集模拟定位机、CT机、直线加速器三机于一体,具有放疗精度高、治疗时间短等优势。该设备的引进将全面提升市中医院的肿瘤治疗水平,给全市乃至整个豫东地区的肿瘤患者带来福音。

市中医院在发展中坚持中医特色优势。目前,市中医院肿瘤科已经形成了以张跃强为核心的中西医结合肿瘤治疗专业团队,始终秉持专业规范、创新领先的理念,努力打造属于周口的中西医结合肿瘤治疗品

市疾控中心开展全民国家安全教育日宣传教育活动

本报讯(记者史书杰 郭坤文)4月15日是第五个全民国家安全教育日,今年的宣传主题是“坚持总体国家安全观,统筹传统安全和非传统安全,为决胜全面建成小康社会提供坚强保障”。当日,市

疾控中心围绕宣传主题,积极组织开展全民国家安全教育日宣传教育活动。

市疾控中心副主任孙明主持活动并要求,要强化宣传教育,增强安全意识,排查安全隐患,确保取得实效。随后,市

疾控中心干部职工集中观看了《危情谍影》《总体国家安全观》《兼职陷阱》《我的“钱包”》等安全教育片。

市疾控中心通过开展主题鲜明、内容丰富、形式多样的国家安全宣传教育

活动,进一步增强了干部职工的国家安全意识,形成了维护国家安全的强大共识,以新担当、新作为推动了周口疾控事业再上新台阶,为保障全市人民群众身体健康提供了坚强保障。

手抖、行动笨拙,帕金森病你知道多少?

老年人更容易患帕金森病。

不少人觉得得了帕金森病,一定会出现肢体抖动,实际并非如此。

成都市民李先生的奶奶今年75岁,以前很开朗,喜欢跟人聊天,从前去年年初开始,老人晚上经常睡不着,心情也不好。家人还以为是老人上了岁数,也没多在意。直到老人的身体开始不受控制,半边肢体僵硬,自己连鞋带也系不上了,家人这才把老人送到医院,医生诊断为帕金森病。

“有很多人得了帕金森病,一开始并

不会表现为手抖、肢体僵硬,反而会出现失眠、情绪不稳定、便秘、嗅觉减退等症状,看起来与肢体活动毫不相关,实际却是帕金森病的非运动症状前驱期。”商慧芳说。

还有一些患者得了帕金森病,却误以为是腰椎、颈椎的问题。“在临幊上,我们也发现,不少患者明明是帕金森病,却以为自己得了腰椎或颈椎间盘突出,跑去骨科看了很久,症状也没缓解,反而延误了治疗时机。”商慧芳说。

商慧芳提醒,帕金森病目前虽然尚

无法完全治愈,但如果能及早发现,长期规范系统治疗,可明显控制病情并延缓进程。专业医生在疾病治疗早期的参与非常重要,患者和家属也需提高对疾病的认知,早发现、早治疗。

作为中老年人常见病,年轻人是不一定不会得?商慧芳说,在临幊上,有10%左右的病人在50岁以下发病,称为“早发型帕金森病”,21岁以下发病的患者称为“青少年帕金森病”,甚至有10多岁就发病的例子,因此,年轻人也要引起足够警惕。

市妇幼保健院

举行工休座谈会 搭建医患连心桥

本报讯(记者刘艳霞)为进一步构建和谐医患关系、不断改进医疗质量、提升医疗服务水平,4月20日下午,市妇幼保健院护理部举行了工休座谈会。

会上,该院副院长王芳表示,工休座谈会是患者和医务人员之间沟通的桥梁,也是促进服务质量不断提升的重要途径,希望各科室解决好工作中存在的问题,努力提升医疗服务水平,切实有效落实“以病人为中心”

的服务理念,一如既往地用爱心、细心、耐心和责任心为广大患者提供更优质的服务。来自各个科室的14名护理人员利用PPT课件对医疗、护理、检查、人文关怀等方面的知识进行了科普。

据悉,市妇幼保健院高度重视护理队伍建设,带领广大护理人员不断提高护理质量、提升护理服务水平,促进医院护理事业再上新台阶。

开发区太昊路社区卫生服务中心

举办糖尿病健康知识讲座

本报讯(记者史书杰 郭坤)近日,开发区太昊路社区卫生服务中心全科与老年医学科举办了糖尿病健康知识讲座,从饮食治疗的重要性及多样化饮食方面,为辖区居民讲解了如何有效控糖。

该中心全科与老年医学科主任周琳、医师范卫东用通俗易懂的语言,详细地介绍了糖尿病患者的膳食安排、血糖控制不达标的原因,随后,为糖友们测量了血糖并现场指导他们如何进

行自我监测血糖。此次活动让广大居民对预防糖尿病、合理膳食、科学锻炼等方面有了更多的了解,增强了广大居民的自我防控意识,有助于大家生活质量的提高,得到了广大居民的一致好评。

据悉,该中心将持续针对居民关心的健康问题举办形式多样、主题鲜明的健康知识讲座,为居民健康生活保驾护航。

为周口妇女儿童健康保驾护航

——访周口丽婴妇幼儿童医院业务院长、儿科主任医师卫中华

记者吴继峰文/图



室治疗的宝宝都是病情危重的患者。家长把宝宝交给我们,是对我们的信任,他们期待着宝宝早日康复、出院,我们的心情和家长一样。查房、会诊、治疗、上呼吸机抢救等,一天又一天,几十年如一日,把宝宝当作自己的亲人,把他们从死亡的边缘拉回来,走出绝境、迎来新生。作为一名儿科医生,看着每一位宝宝康复出院,我心里有说不出的高兴。”

由于儿科工作具有高风险、高强度等特性,导致众多医学院的学生毕业后不愿意从事儿科的临床工作。全国儿科医生严重不足,很多医院招不来人、留不住人,因此儿科缺人、关闭。再则,儿科疾病发病急、病情变化快,复杂性甚于成人,加之患儿家长就诊心切,大

多数心情焦躁,稍有闪失,就会情绪激动,医生在接诊过程中经常会被家长抱怨,遭误解、受委屈是儿科医生的家常便饭。不过,在卫中华看来,当一名儿科医生虽然辛苦,工作量大、压力大、责任大,但既然选择了做儿科医生就应该付出、奉献、时时刻刻不忘患儿,全心全意为患儿着想。只有对患儿有耐心、有细心、有爱心、有责任心,才能对得起家长和患儿。卫中华是这样说的,也是这样做的,40年来,她不知治愈了多少患儿、不知解除了多少患儿的痛苦、不知挽救了多少患儿的生命,赢得了大家的信任和认可,得到了领导和同行的称赞和尊重。

周口人口基数大,医疗市场缺口明

显,加上国家二胎政策全面开放,群众对妇幼医院的需求尤甚。2018年11月,周口丽婴妇幼儿童医院董事会成立,经过反复酝酿、周密调研、实地考察、反复论证,决定在周口创建一所所有影响、有名气,乃至在豫东南具有高端设备、硬核专家、优美环境的高端专科民营医院,以缓解周口妇幼儿童看病难的现状。2019年3月,卫中华肩负重任,毅然决然挑起大梁,从选址、设计、装修,一钉一铆、一机一柜、一床一桌,历时一年,建起一所妇幼专家云集、环境优雅、病房整洁的儿童乐园式、温馨家庭式医院。2019年10月,周口丽婴妇幼儿童医院建成,顺利通过市卫健委验收。

医院的竞争,归根到底是人才的竞争。卫中华严格按照二级医院的用人标准和医疗机构依法执业要求,为医院招录工作人员160余名,其中卫生专业技术人员近130名,5人有正高职称,9人有副高职称,为医院打下坚实的人才基础。现在的周口丽婴妇幼儿童医院越来越完善、越来越成熟,坚信明天会更好。

面对新冠肺炎疫情,医院是战场,白衣天使是战斗在最前沿的战士。卫中华积极响应党的号召,组织成立驰援武汉疫情后备队,带头请缨宣誓:“疫情就是命令,防控就是责任,医院就是战场。祖国的需要就是我们的义务,不忘初心、牢记使命,我们医务人员坚决做到召之即来、来之能战、战之能胜。”目前,周口丽婴妇幼儿童医院儿科、妇产科专家云集。卫中华表示,在今后的日子里,周口丽婴妇幼儿童医院将团结协作,努力完成2020年的工作任务,为周口妇女儿童健康保驾护航,为周口市卫生事业贡献力量。

家长疏忽幼儿右手受伤 医院施救伤口恢复良好

本报讯(记者史书杰 通讯员杨朔)近日,周口淮海医院(原周口手外科医院)急诊科收治一名右手意外受伤的幼儿,经过医护人员的精心治疗和护理,患儿的右手恢复良好。

患儿叫小凯(化名),一岁十个月,是项城市官镇大王营村人。小凯的父亲闫先生介绍,出事时,他和妻子正在馒头店干活,小凯在一旁玩耍。没想到,小凯一时没站稳,右手伸进了正在运转的机器中,右手背被机器切刀割伤,顿时血流不止。闫先生赶紧带着小凯到当地医院进行了包扎止血,为求进一步治疗,他带着小凯到了周口淮海医院。该院预检分诊处护士为他们测量体温、确认他们无疫区人员接触史后,立即通知急诊科医生接诊。

该院急诊科医生李杰一边为患儿检查伤口,一边询问其受伤原因及有无药物过敏史。李杰检查发现,患儿右手背伤口较长且深达骨质,手指自伤口处自然下垂,不能主动抬起。随后,李杰开通绿色通道为患儿进行进一步检查。检查结果显示,患儿右手手

背斜行伤口长约8cm,深达骨质,第三、四掌骨骨折并明显错位,食、中、环指伸屈肌腱断裂并伴有血管、神经挫伤,属于典型的切割伤,需要尽快手术。

由于患儿年龄小、伤情重,手术难度高,需要在全麻状态下进行。术前,该院外一科主任祝海峰与麻醉医生一起制订了详细的手术方案。医生与护士密切配合,历经两个半小时,顺利完成了手术。

“现在,患儿的手掌已经恢复血运。”祝海峰表示,小凯的右手术后恢复良好。

祝海峰提醒各位家长,一定要看管好自己的孩子,尽量不要把孩子带到工作场所,孩子玩耍的环境应相对安全,远离危险物品。若发生意外事故,如遇到断手、断指等情况,切忌慌张,应尽快把孩子送到专业医院进行救治。断肢再植的最佳时间为离断后6小时内,断肢宜用无菌纱布或洁净的毛巾包裹,装入密封性好的塑料袋中,再置入放有冰块的容器内,如无上述条件,可用洁净的布类包裹好断肢,尽快就医。